

# LIST OBCE

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU V BÍLOVĚ



PF 2024

*Přejeme Vám krásně  
prožít vánočních svátků  
a mnoho úspěchů  
v novém roce.*



## VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

s blížícím se koncem roku a nejkrásnějšího období, času Vánoc, se nabízí hodnocení uplynulého období. Proto bych se chtěl také já ohlédnout za skoro uplynulým rokem 2023.

Jsem moc rád, že se podařilo zrealizovat a dokončit několik investičních akcí, které jsme si dali do našeho volebního programu v loňských volbách jako „Sdružení nezávislých kandidátů pro Bílov“, které je zastoupeno šesti zastupiteli v ZO. Jedná se o doplnění veřejného osvětlení na komunikaci od transformátoru směrem k vodárně s následnou opravou vozovky, oprava místní komunikace od kostela směrem na Pustějov (Drgův kopec), dokončení stavby skladu, garáže a dílny pro potřeby obce, včetně vybudování příjezdové komunikace.

V tomto roce se podařilo zajistit dotace na vybudování fotovoltaických elektráren pro budovy sportovního centra, čističky odpadních vod, školky a obecního úřadu v rámci komunitní energetiky. Výstavba proběhne v příštím roce po vysoutěžení zhotovitele. Veřejná zakázka je v realizaci příprav.

Taky asi nejnáročnější projekt, ke kterému jsme se zavázali v našem volebním programu, což je vybudování bikrosové tratě, se podařilo posunout blíže realizaci. Na stavbu je vydáno stavební povolení a byla podána žádost o dotaci.

V souvislosti s příchodem zimního období, bych chtěl poděkovat všem majitelům motorových vozidel, kteří parkují na svých pozemcích a tím umožňují lépe udržovat komunikace sjízdné. Ostatní občany chci požádat o parkování vozidel mimo komunikace na svých pozemcích. Důvodem je skutečně provádění kvalitnější zimní údržby.

Dovolte mi, abych Vám touto cestou popřál příjemné prožití vánočních svátků v kruhu svých nejbližších, těm nejmenším hodně dárků pod stromečkem a všem hodně zdraví, pohody a radosti v adventním i vánočním období. Přeji Vám, abyste do nového roku 2024 vykročili tou správnou nohou.

Zdeněk Fusik  
starosta obce



# ZASTUPITELSTVO OBCE

Na zasedání zastupitelstva obce konaném dne 4. 10. 2023 se projednalo:

- ZO schválilo uzavření Kupní smlouvy na prodej obecního pozemku parc. č. 3775/34 o výměře 477 m<sup>2</sup> a pozemku parc. č. 121 o výměře 295 m<sup>2</sup>.
- ZO neschválilo uzavření Kupní smlouvy na prodej obecního pozemku parc. č. 3782/26 o výměře 85 m<sup>2</sup>.
- ZO rozhodlo o pořízení Změny č. 4 Územního plánu Bílov zkráceným postupem, jejímž obsahem bude převedení tohoto územního plánu do jednotného standardu územně plánovací dokumentace.
- ZO schválilo podání žádosti o dotaci do dotačního programu MMR Podpora územně plánovacích dokumentací obcí na projektový záměr s názvem „2023-aktivita 2 – Změna ÚP Bílov“.
- ZO schvaluje realizaci projektu „Třídíme odpad v obci Bílov“, spočívající v doplnění a úpravách stanovišť kontejnerů na tříděný odpad v obci Bílov.
- ZO schvaluje podání žádosti o dotaci ze Státního fondu životního prostředí, a to na projekt „Třídíme odpad v obci Bílov“.
- Bikrosová dráha – stavební povolení již nabylo právní moci, rozpočet jsme nechali přezkoumat nezávislou institucí.
- ZO schvaluje poskytnutí finančního daru 2500,-Kč Svazu tělesně postižených z.s., Bílovec na činnost organizace.

Veškerá usnesení ze zasedání ZO naleznete na webových stránkách obce [www.bilov.cz](http://www.bilov.cz) v sekci OBEC Dokumenty → Úřední deska. Aktuální dění v obci sledujte na facebookovém profilu Obec Bílov a taktéž na stránkách obce v záložce OBČAN → Aktuálně. S dotazy za námi můžete přijít osobně na OÚ, nebo napsat na e-mail: [obec@bilov.cz](mailto:obec@bilov.cz), [starosta@bilov.cz](mailto:starosta@bilov.cz) nebo [mistostarostka@bilov.cz](mailto:mistostarostka@bilov.cz).

# KLUB BMX BIKROS BÍLOV

Vzhledem k množícím se dotazům občanů na klub BMX Bílov a plánovanou stavbu bikrosové dráhy jsme se rozhodli udělat rozhovor s předsedou klubu Radkem Košárkem.

## **Kolik má Váš klub členů, je členství zpoplatněno?**

Klub má zatím 10 členů – všichni členové mají licenci a jezdí. Ano, členství je zpoplatněno.

## **Jaké je věkové rozpětí členů klubu?**

Věkové rozpětí je od 6 asi do 50 let, podle toho, do jakého věku si troufnete jezdit.

## **Kde nyní trénujete a jak často trénujete?**

Po odchodu ze Studénky nemáme stálou tréninkovou trať. Nejvíc využíváme trať v Opavě, Hranicích, Třinci, v zimě halu na Slovensku v Šenkvici u Bratislavy. Četnost tréninků je cca 2x týdně, v zimě každý pátek na Slovensku.

## **Jak je finančně nákladné trénování, když nemáte své stabilní zázemí?**

V ČR je to za 2 hod pro 1 jezdce 100,- Kč v případě venkovních tréninků, na Slovensku v hale je to 20 EUR na 4 hodiny.

## **Kdo je trenérem v klubu BMX Bílov?**

Trenérskou licenci mám já, dále trénuje p. Kvarda a máme taky francouzského trenéra Aliery, který trénuje hlavně Sabinu Košárkovou.

## **Které úspěchy klubu byste zmínil ?**

Hlavním tahounem klubu a nejúspěšnějším jezdce je Sabina Košárková. Poslední úspěch byl 8. 11. 2023, kdy získala druhé místo na mistrovství světa v Rakousku, na mistrovství republiky v Brně vyhrála 1. místo, pravidelně se umísťuje také Adam Kvarda (např. 4.místo na mistrovství republiky) a Radek Milníček (např. 8.místo na mistrovství republiky).



## **Vše je určitě finančně nákladné, máte nějaké sponzory?**

Máme asi 3 velké sponzory a několik menších, je to pro nás velká podpora.

## **Co by pro vás znamenalo mít stabilní zázemí a bikrosovou trať v Bílově?**

Znamenalo by to pro nás mnoho - domovské místo, klubovna a hlavně místo pro trénink. Měla by tady vzniknout nejlepší bikrosová trať v ČR. Podobnou mají pouze v Benátkách nad Jizerou. Na vybudování této bikrosové tratě z vysokou rozjezdovou rampou čekají všechny kluby v ČR, které by tady chtěly trénovat, ale stejně tak kluby ze zahraničí - Slováci, Poláci a Maďaři, kteří tratě vůbec nemají, a mnoho dalších.

## **Jakým jiným sportům by mohla sloužit tato dráha?**

Určitě longboard, cyklokros, freestyle bike show, modeláři aj. Počítáme také s tím, že dráha bude mít i vymezený čas k využití pro širokou veřejnost.

## **Přibližte nám plány a vize klubu BMX Bílov.**

Chtěli bychom nabídnout sport, který je zajímavý pro všechny věkové kategorie, ať z pohledu sportovce, nebo diváka. Založit kvalitní dětskou základnu a vychovávat si tak nadějně závodníky a nové svěřence.

Pokud by se dráha vybuďovala, chtěli bychom uspořádat mistrovství republiky, případně evropský pohár.

## **Areál sportovního klubu Bílov.**

Předpokládaná cena realizace stavby dle předloženého rozpočtu je 44 748 369,44 Kč vč. DPH. Dne 31.10.2023 jsme podali žádost o dotaci z Národní sportovní agentury - která by měla být ve výši 30 mil. Kč.

## **Citace z Českého svazu cyklistiky**

### **Jak je to aktuálně s účastí českého zástupce v BMX Racing na olympiádě v Paříži?**

Pro ženy je ve hře jedno místo a budeme o něj bojovat s Eliškou Bartůňkovou. Šance vidím tak na 50 procent. Teď to místo vyjeté nemáme, ale důležité bude květnové mistrovství světa v USA. Když některá z nás skončí hodně dobře a před námi budou jen závodnice, která už mají účast jistou, tak to vybojujeme.“



# KALENDÁŘ

Kdo si ještě nezakoupil Obecní kalendář pro rok 2023, je k dostání na Obecním úřadě za cenu 90,- Kč. Zakoupením kalendáře se také můžete zapojit do soutěže o dárkový balík v hodnotě 1000,- Kč.

# ROZHLEDNA

V letošním roce jsme díky pěknému počasí provoz rozhledny prodloužili do 12. listopadu. Rozhlednu v letošním roce navštívilo 4421 dospělých a 806 dětí. Návštěvnost rozhledny od roku 2006 již překročila 65 300 turistů.





## PODZIM VE ŠKOLCE



Podzim ve školce jsme zakončili loutkovou pohádkou Bajaja, kterou nám přišel zahrát Dan Taraba s enviromentálním programem Čtyři roční období – podzim - s Ing. Cichou. S dětmi jsme byli v Divadle loutek v Ostravě na pohádku „Utíkej, myško, utíkej“.

Nakreslili jsme výkresy do výtvarných soutěží: DDM Ostrava – Barevný podzim a Středisko volného času Ostrava - Tašky, kabelky, kufry, bágly a jiná zavazadla. Obdrželi jsme Účastnický list.

Projekt EU – logopedie - s Mgr. Ivou Klugovou, PhD. a Mgr. Zuzanou Ryškovou byl ukončen k 30. 11. 2023 a nebude od ledna 2024 pokračovat.

Během podzimu a Adventu jsme připravili akce pro děti i pro jejich rodiče. Každý si mohl vybrat a zkusit něco zajímavého. Projekt „Mámo, táto, pojd' si se mnou hrát“ byl připraven ve školce. Rodiče s dětmi si mohli vyzkoušet různé hry, zahrát si s hračkami. Děti si zacvičily na překážkové dráze.

Na zahradě MŠ na ně čekaly „Plotovky“ s plněním úkolů – Podzimní a Mikulášská, mezi Vánocemi si mohou přijít vyzkoušet tu Vánoční. Fotky, které nám rodiče pošlou na školkový email, zveřejníme na FB a na [www.rajce.net](http://www.rajce.net).

Ve školce máme šikovné kuchaře. Zvládli upéct jablkový závin, cukinu se sýrem, martinské rohlíčky, perníčky, vyrobit šťávu z ovoce a mrkvičky, zhotovit lečo.

Drakiádu s úkoly jsme letos měli na školkové zahradě a halloweenský strašidelný den jsme si užili také ve školce. K Památce zesnulých jsme vyrobili lucerničky, zanesli jsme je na místní hřbitov a připojili k nim krátkou básničku.

*„Dušička odlétla daleko na nebe,  
my tu dnes dušičko myslíme na Tebe. Děti ze školky“.*

S krátkým programem jsme popřáli nově narozeným miminkům a jubilantům z Bílova ve Sportovním centru.





A v nastávajícím adventním čase se těšíme na Vánoce. Vánoční foto máme od paní Kubesové. V mikulášských punčoškách máme každý den nadílku. S krátkým programem jsme vystoupili u Rozsvěcení vánočního stromu v Bílově, ve školce jsme měli předvánoční besídku pro rodiče. Divadélko Krajánek nám zahraje pohádku O narození Ježíška a pak už budeme čekat na Ježíška, jestli dárečky naloží pod nazdobený stromeček i nám ve školce.

Půjdeme popřát k Vánocům a novému roku do Domu s pečovatelskou službou, na Obecní úřad, do Sportovního centra, do firem Dairy 4 Fun, Stolárna na statku a do potravin COOP.

Přejeme všem krásné Vánoce a v novém roce kapičku štěstí, obláček naděje, každý den někoho, kdo se na Vás usměje. Děti a zaměstnanci Mateřské školy Bílov.

Mgr. Věra Heiníková, ředitelka MŠ Bílov





První půlka nové sezóny 23/24 je za námi a moc se nevyvedla. Vinou zranění a pracovního vytížení se nastupovalo do každého zápasu v jiné sestavě. Oproti loňskému druhému místu jsme se dost výsledkově propadli a momentálně okupujeme osmou příčku. Pozitivem je, že se podařilo přivést tři dorostence a ti pravidelně nastupují jak za muže, tak i za dorost.















#	Tým	Z	V	VP	P	PP	Skóre	B
1	Kyjovice	9	8	1	1	1	40:5	24
2	Štramberk	9	8	1	1	0	37:12	23
3	Hodslavice	9	7	1	2	0	35:14	20
4	Mankovice	9	6	1	3	0	28:27	17
5	Nová Horka	9	4	0	5	1	26:20	13
6	Skotnice B	9	4	1	5	2	23:19	13
7	Bludovice	9	3	0	6	1	7:34	10
8	Bílův	9	3	1	6	0	23:29	8
9	Žilina B	9	1	0	8	2	17:34	5
10	Životice u NJ	9	1	1	8	0	7:49	2

20.08.2023, neděle	3. kolo	Žilina B	<b>5:1</b>	Bílův
26.08.2023, sobota	4. kolo	Bílův	<b>7:0</b>	Životice u NJ
02.09.2023, sobota	5. kolo	Nová Horka	<b>4:0</b>	Bílův
10.09.2023, neděle	6. kolo	Skotnice B	<b>1:2p</b>	Bílův
16.09.2023, sobota	7. kolo	Bílův	<b>1:5</b>	Kyjovice
23.09.2023, sobota	8. kolo	Štramberk	<b>8:1</b>	Bílův
30.09.2023, sobota	9. kolo	Bílův	<b>2:3</b>	Hodslavice

Bílův	<b>7:0</b>	Životice u NJ		
02.09.2023, sobota	5. kolo	Nová Horka	<b>4:0</b>	Bílův
10.09.2023, neděle	6. kolo	Skotnice B	<b>1:2p</b>	Bílův
16.09.2023, sobota	7. kolo	Bílův	<b>1:5</b>	Kyjovice
23.09.2023, sobota	8. kolo	Štramberk	<b>8:1</b>	Bílův
30.09.2023, sobota	9. kolo	Bílův	<b>2:3</b>	Hodslavice
07.10.2023, sobota	1. kolo	Bludovice	<b>2:1</b>	Bílův
14.10.2023, sobota	2. kolo	Bílův	<b>9:1</b>	Mankovice

















Novinkou je, že máme i mládež. Po dohodě s SK Velké Albrechtice máme sloučená družstva mladšího dorostu a mladší přípravky. Funguje to tak, že každý tým má své hráče a okresní fotbalový svaz umožnil vkládat do zápisu hráče obou týmů. Za dorost nastupují Tomáš Bialek, Marek Dominik, Jakub Kaděra, Matyáš Bartek, Jiří Prokop a Adam Šablatura. Dva poslední jmenovaní nastupují i za muže.

Trojanovice Bystré / Tichá		<b>5:7</b>		Velké Albrechtice / Bílov
09.09.2023, sobota 1. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>5:2</b>		Petřvald / Mošnov
16.09.2023, sobota 2. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>2:3</b>		Žilina
23.09.2023, sobota 8. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>2:4</b>		Mankovice
07.10.2023, sobota 10. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>7:1</b>		Trojanovice Bystré / Tichá
14.10.2023, sobota 6. kolo				
Petřvald / Mošnov		<b>4:2</b>		Velké Albrechtice / Bílov
21.10.2023, sobota 7. kolo				
Žilina		<b>2:6</b>		Velké Albrechtice / Bílov
29.10.2023, neděle 11. kolo				
Petřvald / Mošnov		<b>3:1</b>		Velké Albrechtice / Bílov

19.08.2023, sobota 3. kolo				
Mankovice		<b>9:1</b>		Velké Albrechtice / Bílov
02.09.2023, sobota 5. kolo				
Trojanovice Bystré / Tichá		<b>5:7</b>		Velké Albrechtice / Bílov
09.09.2023, sobota 1. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>5:2</b>		Petřvald / Mošnov
16.09.2023, sobota 2. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>2:3</b>		Žilina
23.09.2023, sobota 8. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>2:4</b>		Mankovice
07.10.2023, sobota 10. kolo				
Velké Albrechtice / Bílov		<b>7:1</b>		Trojanovice Bystré / Tichá
14.10.2023, sobota 6. kolo				
Petřvald / Mošnov		<b>4:2</b>		Velké Albrechtice / Bílov

V mladší přípravce hrají Vanesa Bartková a Jakub Hanus.

#	Tým	Z	V	R	P	Skóre	B
1	 Mankovice	8	8	0	0	44:13	24
2	 Žilina	8	4	0	4	31:27	12
3	 <b>Velké Albrechtice / Bílov</b>	9	4	0	5	31:32	12
4	 Petřvald / Mošnov	7	3	1	3	16:17	10
5	 Trojanovice Bystré / Tichá	8	0	1	7	17:50	1

Petřvald / Mošnov		11:18		Velké Albrechtice / Bí...
09.09.2023, sobota		1. kolo		
Velké Albrechtice / Bí...		20:9		Studénka
12.09.2023, úterý		2. kolo		
Olbramice		12:20		Velké Albrechtice / Bí...
23.09.2023, sobota		3. kolo		
Velké Albrechtice / Bí...		4:17		Jistebník
02.10.2023, pondělí		8. kolo		
Jistebník		21:3		Velké Albrechtice / Bí...
07.10.2023, sobota		10. kolo		
Velké Albrechtice / Bí...		11:13		Petřvald / Mošnov
13.10.2023, pátek		6. kolo		
Studénka		1:23		Velké Albrechtice / Bí...
21.10.2023, sobota		7. kolo		
Velké Albrechtice / Bí...		12:9		Olbramice

Obě družstva trénují a hrají svá mistrovská utkání ve Velkých Albrechticích. V Bílově ještě trénují i žáci. Ti však ještě nehrají soutěž. Do té budou přihlášení od příští sezóny. Trénují v Bílově a zde budou nejspíš hrát i své zápasy. Do všech družstev od přípravy přes žáky a dorost až po muže nabíráme nové hráče. Stačí si vyzvednout telefonní kontakt na obecním úřadě a napsat nebo zavolat předsedovi klubu Michalu Polákovi.

za FK Bílov Michal Polák

# PŘIVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

*Vítáme Tě na svět a přejeme Ti do života, ať nečeká Tě žádná slota.  
Ať jen sluníčko Ti svítí, ať máš jenom krásné žití.*

Mezi naše občany jsme 13. 10. 2023 mohli přivítat:

Hoňkovou Vendulu  
Hančíka Pavla  
Poláka Michala Marcuse

## SETKÁNÍ S JUBILANTY

*Stárnutí je jako výstup na horu. Trochu se zadýcháte, ale výhled je mnohem lepší!  
Ingrid Bergman*

V letošním roce 2023 se dožilo svých kulatých nebo půlkulatých narozenin 27 jubilantů. S těmi, kteří přijali naše pozvání a mohli se dostavit do zimní zahrady Restaurace a sportoviště Bílov, jsme za doprovodu cimbálové skupiny CM POŠTÁR z Frenštátu pod Radhoštěm prožili příjemné pozdní odpoledne, a to dne 13. 10. 2023.

Jurgová Jiřina	Jurga Pavel	Kohut Miroslav	Knápek František
Klus Ján	Šturala František	Beníček Oldřich	Parvonič Vladimír
Ivan Jiří	Hynková Eliška	Pulko Michal	Klement Břetislav
Hula Zdeněk	Šelongová Anna	Szkanderová Libuše	Žiga Jaroslav
Pindák Alois	Ptáčková Anna	Salva Milan	Čížek Vlastimil
Berky Julius	Horáková Marie	Hulová Marcela	Zavřel Roman
Horkel Oldřich	Strýček Libor	Kohutová Ludmila	

## MYSLIVECKÝ SPOLEK BÍLOV

Vážení spoluobčané, ve třetím pokračování našeho mysliveckého okénka bychom vás chtěli informovat, co se událo v honitbě Bílov, jaké plánujeme aktivity a čeho si při svých návštěvách v přírodě můžete všimnout.

Ve třetím kvartále roku jsme jistě všichni zaznamenali nebyvale teplé počasí, které nás doprovázelo téměř do druhé dekády listopadu. Již koncem léta jsme intenzivně začali s příkrmováním drobné zvěře, čímž jsme chtěli navyknout především bažantí zvěř na předloženou potravu v zásypech, stabilizovat populaci ve stávajícím prostředí a předejít k jejímu roztoulání. Musíme poděkovat zemědělskému podniku Renofarmy, že nám dodala dostatek kvalitního krmiva a jsme schopni soustavně doplňovat příkrmovací zařízení v době, kdy se v přírodě přirozená potrava vyskytuje velmi sporadicky. Do krmelců pro spárkatou zvěř jsme začali předkládat jadrné krmivo, dostatečná zásoba soli je v krmelcích celoročně.

Začátkem listopadu uspořádal náš Spolek dva hony na bažantí zvěř. Výsledkem byl úlovek 8 ks bažanta – kohouta, 1 liška. Pro vaši představu přikládáme přehled úlovků, který byl v honitbě Bílov zaznamenán před 70 lety. V porovnání se současnými stavy zvěře je to jistě zarážející, ale zároveň motivace k našim plánovaným aktivitám v přírodě, které budou sloužit ku prospěchu volně žijící zvěře a celkové biodiverzitě krajiny.

Intenzivně jednáme se zemědělsky hospodařícími subjekty a snažíme se dosáhnout kompromisu, který podpoří populaci volně žijících živočichů. Především poskytne šanci vyhnízdit či vyvést mláďata, nalézt dostatek přirozené potravy, současně rozšíří přirozený úkryt před predátory a nepřízni počasí.

V příštím roce bude s největší pravděpodobností schválen nový Zákon o myslivosti. Návrh obsahuje zmenšení minimální výměry honitby na 250 ha. Představuje novinku „automatické“ povolenky k lovu pro vlastníka/vlastníky honebních pozemků nad 30 ha, byl upraven výčet zvěře, která je předmětem

mysliveckého obhospodařování (z výčtu zvíře byla vyňata koroptev polní apod.) Diskusí, které se vedou na odborné i laické úrovni je bezpočet, každý se snaží prosadit svůj „zájem“, jaká bude konečná podoba Zákona ukáže příští rok.

Poslední víkend v listopadu jsme uspořádali tradiční Hubertskou zábavu, která představuje pro náš spolek nemalý organizační a časově náročný počin. Akci plánujeme již od letních měsíců, zajištění hudby, sálu, přípravu jídel, tomboly a mnoho dalšího. Rádi bychom touto cestou poděkovali našim sponzorům za věcné dary do tomboly, a především manželům Koňářickým, paní Kolarové a panu Pavlovskému, za přípravu jídel, jež zabralo celé dva dny. Tržba z Hubertské zábavy je hlavním ekonomickým příjmem našeho mysliveckého spolku, bez něhož bychom nemohli financovat mnoho mysliveckých aktivit pro přírodu. Věříme, že hojnou účastí na této tradiční společenské akci podpoříte myslivost i v dalším roce!

V každém svém příspěvku zdůrazňuji, že naše členská základna stárne a budeme rádi za nové aktivní zájemce o myslivost. Kurz pro uchazeče o první lovecký lístek v. r. 2024 začne dne 13. 1. 2024 v prostorách zasedací místnosti OMS Nový Jičín v Kuníně. Zájemci o myslivost, prosím, informujte se dále na oms.nj@centrum.cz nebo tel. č. 731 482 607. V MS Bílov pomůžeme s adeptskou praxí.

Jelikož se rok 2023 nezadržitelně blíží ke svému konci, rádi bychom vám popřáli klidné, pohodové Vánoční svátky, dětem bohatého Ježíška a v novém roce 2024 pevné zdraví a mnoho úspěchů!

P. Juřica – myslivecký hospodář MS Bílov

**FB: Myslivecký spolek Bílov**



# Myslivecký kroužek

při Mysliveckém spolku Bílov

**Pokud se zajímáš o přírodu a vše, co se kolem ní odehrává, staň se členem našeho mysliveckého kroužku.**

- Postupně se seznámíš se základy myslivosti a ochrany přírody.
- Naučíš se poznávat zvěř nejen podle vzhledu, ale také podle pobytových znaků, mysliveckou zoologii a kynologii.
- Během četných procházek se budeš zdokonalovat v poznávání stromů, keřů a květin.
- Dále se můžeš těšit na poznávací výlety, soutěže a další dobrodružství.
- Zúčastnit se mohou děti **od 1. třídy ZŠ.**
- První a zároveň informační schůzka pro děti i s rodiči se uskuteční **4.1.2024 v 16 hodin na myslivecké chatě v Bílově.**
- Scházet se budeme každý čtvrtek v čase od 16 do 17:30 hodin na myslivecké chatě nebo na obecním úřadě v Bílově.

**Kontakt:** Mgr. Václav Palata (vedoucí kroužku)

774 08 10 86, palata.vaclav@gmail.com





- 157 -  
Úlovky zvěře

Druh zvěře	1945	1946	1947	1948	1949	1950	1951	1952	1953	1954
1. srnčí	+	10	10	18	12	26	22	16	18	19
2. ovcí	+	210	105	270	419	320	231	270	60	303
3. diví kralík	+	+	+	+	+	12	10	10	10	25
4. kaprtyš	+	+	+	65	100	120	100	103	80	+
5. haján - bobul	+	10	10	35	31	14	40	108	50	71
6. křiváček	+	25	40	15	20	15	10	10	10	12
7. kluka lesní	+	3	+	+	+	3	2	+	4	2
8. diví kachy	-	-	-	-	-	-	4	-	-	-
9. jeřáb	1	3	3	3	4	6	4	2	1	2
10. kralupy	12	15	12	15	9	16	12	14	11	6
11. kani lesní	4	12	4	12	9	20	15	6	5	12
12. kani prouhá	+	15	+	12	12	8	8	4	6	14
13. šedivka	10	45	12	65	30	-	36	18	16	28
14. koman	+	+	+	+	+	+	6	6	+	+
15. karkas	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
16. srnka	-	-	-	-	-	-	-	2	3	2
17. ořva	12	40	50	35	40	-	26	20	49	35
20. liška	16	13	18	12	-	3	7	8	2	4
21. jezevce	+	1	1	+	1	+	+	+	+	-
22. kurní dráček	2	1	1	-	-	-	-	-	-	1
23. kurní lesní	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1
24. kchví	2	2	2	2	4	5	2	2	3	1
25. krambaj	-	2	2	-	-	-	-	-	7	2
26. kance	12	12	10	-	6	10	8	3	3	3
27. morka	-	-	-	-	15	-	6	6	6	8
28. modřice	-	-	-	-	-	2	-	6	2	-
29. pytl. pes	8	4	2	8	10	12	9	10	8	12
30. pytl. dráček	18	12	6	22	15	28	18	25	39	36
31. diví kralík	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

- 158 -  
Úlovky zvěře

	1955	1956	1957	1958	1959	1960	1961	1962	1963	1964	1965	1966	1967	Úlovky celkem	Indice - kg
Srnčí	19	18	20	26	33	34	25	20	+	3	6	11	12	378	5670
ovcí	327	281	184	181	268	138	180	183	20	149	150	161	197	4707	16475
kralík	30	36	24	35	121	25	120	45	3	12	30	32	68	618	618
kaprtyš	40	+	67	41	150	36	73	+	+	+	+	+	+	1005	250
hajáni	54	69	70	96	150	56	90	84	57	80	120	128	122	1545	1545
křiváček	14	20	12	8	49	15	86	62	62	57	52	59	49	698	175
kluka b.	2	+	2	4	3	1	7	6	10	2	3	1	2	57	15
kachy	-	-	-	-	-	-	-	1	1	+	2	3	1	33	33
jeřáb	6	7	13	8	7	7	3	2	6	5	4	7	1	105	
kralupy	4	12	14	12	6	8	8	3	5	11	6	7	2	118	
kani lesní	18	16	21	18	38	20	18	6	-	-	-	-	-	254	
kani p.	24	10	13	11	6	11	4	+	13	12	8	6	4	201	
šedivka	36	28	23	20	7	7	20	13	12	48	6	8	2	460	
koman	10	+	2	-	-	-	18	5	3	8	5	34	2	99	
karkas	-	2	-	-	-	-	2	-	-	-	-	-	-	4	
srnka	4	2	-	-	1	2	7	9	8	3	4	-	2	58	
ořva	26	36	51	55	34	53	73	33	33	56	48	56	66	917	
liška	1	5	2	3	7	23	12	21	10	15	6	6	3	197	
jezevce	-	-	-	-	-	-	1	-	-	1	-	-	-	6	
jezevce	3	1	1	1	1	2	1	4	1	2	2	2	-	25	
kurní dr.	3	1	3	3	-	-	1	2	1	1	1	1	-	18	
kchví	2	1	1	2	-	1	3	+	2	1	3	2	3	46	
krambaj	1	2	3	3	-	1	-	-	-	1	3	1	22		
kance	5	6	4	3	2	3	22	7	5	9	18	13	21	185	
morka	8	16	-	15	15	-	-	-	-	-	-	-	-	95	
modřice	-	-	-	1	-	-	-	-	-	1	1	2	1	16	
pytl. pes	8	5	19	16	16	9	9	10	7	12	13	12	18	237	
pytl. dráček	24	18	42	45	31	28	45	28	16	38	34	34	69	671	
diví kralík	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	2	8	150



# ODPADY

## ODVOZ PAPÍRU

V listopadu jsme nechali odvézt sběrový papír a výtěžek 880,- Kč dostala MŠ na nákup hraček.

## SBĚR OLEJŮ Z DOMÁCNOSTÍ – POPELNICE U BÝVALÉ ZŠ

**Veselé vánoční svátky,  
spoustu dobrot  
a šťastný rok 2024!**



**I o Vánocích je dobré myslet  
na čisté odpadní potrubí,  
přírodu a planetu.  
Děkujeme,  
že nezapomínáte  
třídít použité  
kuchyňské oleje.**



Nejen o Vánocích myslíte na to, že do olejových popelnic nepatří komunální odpad, sklo, motorové ani jiné průmyslové oleje, ani další druhy odpadu. Jedlé oleje do popelnice patří pouze v PET láhvi.



**třidimolej.cz**

# TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Vážení příznivci a podporovatelé Charity Studénka,

pomalou se blíží konec roku a my připravujeme nadcházející ročník Tříkrálové sbírky, který proběhne od 1. do 14. ledna 2024.

V naší charitě se prostřednictvím výtěžku sbírky snažíme podporovat lidi se zdravotním znevýhodněním, kteří si u nás mohou zapůjčit kompenzační pomůcky, dětem z nízkopříjmových rodin financujeme volnočasové aktivity a část financí sbíráme na financování výstavby nové budovy – Domu sv. Jáchyma, který navýší stávající kapacitu domova pro seniory a vzniknou zde služby nové.

Jsme si vědomi, že potřebných lidí a sbírkových aktivit je mnoho, přesto doufáme, že jako každý rok, i pro ten příští, otevřete svá srdce a dveře malým, mladým i starším koledníkům a finančním příspěvkem nám pomůžete pokračovat v činnostech, které bychom bez vaší podpory nemohli realizovat a které usnadní život mnoha lidem ze Studénky a blízkého okolí, kde sbírku realizujeme.

Díky Tříkrálové sbírce můžeme začít nový rok dobrým skutkem a koledníci rozšíří radost a požehnání. Společnými silami dokážeme, že každá koruna pomáhá tam, kde je potřeba. Charitu Studénka můžete svým finančním příspěvkem podpořit prostřednictvím koledníků nebo platbou na účet či QR platbou.

**č.ú.: 66008822/0800, v.s. Charity Studénka 77708015**



Bc. Jarmila Pomikálková, ředitelka



# PŘEHLED VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI BÍLOV

„Betlémské světlo“ se stalo neodmyslitelnou součástí vánoční atmosféry nejen na náměstích, v kostelech nebo veřejných institucích, ale také v řadě domácností. Toto poselství Vánoc „Betlémské světlo“ si můžete odnést v přinesených lampičkách do svých domovů v neděli na Štědrý den po dětské bohoslužbě, která začíná v 15 hodin.

## **Bohoslužby v kostele sv. Vavřince v Bílově**

Neděle 24. 12. 15:00 mše z vigilie Narození Páně

Neděle 31. 12. 10:30 bohoslužba slova

Požehnané Vánoce, naplněné radostí a pokojem a hojnost milostí v novém roce přeje P. Dariusz Adam Jędrzejski, administrátor.

Římskokatolická farnost Bílov

## **PALIVOVÉ DŘÍVÍ**

V roce 2023 jsme vykryli všechny zájemce o dřevo - po jedné fůře na rodinný dům, tak jak jsme avizovali na začátku roku. Druhé fůry se již vykryvat nebudou. Již nyní si můžete volat a psát o zapsání do pořadníku na rok 2024, kdy budou platit stejná pravidla jako v roce 2023: jeden rodinný dům (č.popisné) = jedna fůra. Objednávky budeme přijímat pouze na MIX (2,5 m<sup>3</sup> tvrdého dřeva a 2,5 m<sup>3</sup> měkkého dřeva.) Ceny dřeva pro rok 2024 se budou zvyšovat, rozhodne o tom zastupitelstvo na svém prosincovém zasedání.

## **PŘIPRAVUJEME PRO VÁS**

- Novoroční přípitek 15 minut po silvestrovské půlnoci u fotbalového hřiště. Jste srdečně zváni.
- 16. 2. 2024 – Obecní ples
- 23. 3. 2024 – Dětský maškarní ples DENI a TERI

# VÁNOCE



## ZAJÍMAVOSTI

### VÁNOČNÍ STROMEČEK

První zmínky o vánočních stromečcích pocházejí z doby kolem roku 700 našeho letopočtu. Původně se v některých krajích zavěšoval ozdobený malý stromek nad štedrovečerní stůl (špičkou dolů), aby chránil po celý rok ty, kteří seděli u stolu.

Již v dávných dobách Keltové ozdobenými stromky uctívali boha Slunce a jeho věčný život. Za stálezelené kultovní stromy se považovaly především jedle a cypřiše.

### NEJSLAVNĚJŠÍ VÁNOČNÍ STROMKY

- První velký vánoční strom se v roce 1924 objevil na brněnském Náměstí svobody. Postaral se o to spisovatel Rudolf Těsnohlídek, kterého k tomuto činu vedla touha pomoci opuštěným dětem.
- Jedním z nejslavnějších českých vánočních stromů 24 metrů vysoký smrk z Beskyd, který ozdobil o Vánocích roku 1999 vatikánské Svatopetrské náměstí.
- Nechvalně se proslavil smrkový vánoční stromeček, který 6. prosince 2003 na Staroměstském náměstí v Praze spadl a zranil čtyři lidi.



## VÁNOČNÍ ZVYKY A TRADICE

### Pouštění lodiček ze skořápek

Tradice pouštění lodiček ze skořápek vlašských ořechů, je vánočním zvykem, který má pomoci předpovědět budoucnost. Každý, kdo si chce budoucnost předpovědět, si musí lodičku se svíčkou vytvořit i položit na vodu sám. Co dotyčného v dalším roce čeká, záleží na chování ořechové lodičky se svíčkou. Tradičně zapálené lodičky pouštěla celá rodina.

### Co lze z chování lodiček vyčíst?

- Lodička zůstane u břehu – žádné dramatické změny vás nečekají.
- Lodička dopluje daleko – čeká vás cesta; plány se vydaří.
- Lodička pluje společně s jinou – to značí dobré mezilidské vztahy nebo lásku.
- Lodičky utvoří kruh – harmonické soužití, vzájemná úcta, přátelství, tolerance.
- Lodka, která zůstane uprostřed ostatních – dotyčný potřebuje ochranu, pomoc.
- Lodička se točí v kruhu – značí nerozhodnost.
- Lodka vydrží nejdéle hořet/nad vodou – znamená dlouhý a šťastný život.
- Lodka se hned potopí – snaha zlepšit situaci je marná.

## VÁNOČNÍ CUKROVÍ

Historie vánočního cukroví sahá přibližně do 16.století. Původně mělo cukroví ochrannou funkci a bylo vytvářeno ve tvaru různých zvířat a symbolů. V 19. století se cukroví začalo připravovat v podobě, jakou známe dnes, a stalo se součástí bohatých domácností. V Česku jsou nejoblíbenějšími druhy vanilkové rohlíčky a linecké cukroví. U nás si v posledních letech oblíbili medovníkové koule.

### MEDOVNÍKOVÉ KOULE

#### Suroviny:

500 g hladké mouky  
2 vejce  
2 lžičky jedlé sody  
60 g rozpuštěného másla  
4 lžíce medu  
200 g cukru

#### Krém:

1 slazené karamelové Salko  
250 g změkklého másla  
Oloupané mandle nebo rozinky  
namočené v rumu

#### Postup přípravy:

1. Ze surovin vypracujeme těsto, které rozválíme a na plechu s papírem na pečení upečeme na 180 °C.
2. Poté necháme vychladnout a po částech ho rozmixujeme nebo nastrouháme. Trochu odložíme stranou na obalování kuliček.
3. Z karamelového kondenzovaného slazeného mléka a změkklého másla utřeme hladký krém.
4. Poté do krému vmícháme nastrouhané těsto na potřebnou hustotu a necháme 2 hodiny v lednici ztuhnout, aby se kuličky lépe tvořily.
5. Ze ztuhlého těsta vytvarujeme kuličky.
6. Do kuliček se mohou dávat rozinky namočené v rumu nebo oloupané mandle.
7. Nakonec kuličky obalíme v rozmixovaném nebo nastrouhaném upečeném těstě.

# REKLAMA

## HOSPŮDKA NA NÁVSI Nabízíme

Polední menu - výběr z min. 2 jídel  
- v ceně menu polévka

Oslavy, rauty - teplé i studené

Víkendové akce

Možnost objednání jídla s vlastním  
odnosem (do budoucna i s rozvozem)

Večeře na objednávku

Zodpovědná osoba:

Jakub Malina, 603 418 982  
Hlavní 208, Hladké Životice

